



2014浦江创新论坛在上海开幕，中俄元首致贺信

习近平：积极参与全球创新

(详见第三版)

深入学习贯彻十八届四中全会精神

李强主持省政府党组会议学习贯彻十八届四中全会精神

深入推进依法行政 加快建设法治政府

本报讯（记者 王国锋）10月24日，省长李强主持召开省政府党组会议，学习贯彻十八届四中全会精神。他强调，要把学习四中全会精神作为当前政府工作的重大政治任务来抓，抓紧研究制定贯彻落实《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》的相关措施，深入推进依法行政，加快建设法治政府。

会议认为，十八届四中全会《决定》旗帜鲜明地回答了法治建

设重大理论和实践问题，提出了富有改革创新精神的新观点新举措，是指导当前和今后一个时期社会主义法治建设的纲领性文件，意义重大而深远。要按照省委常委扩大会议的要求，认真抓好贯彻落实。

李强指出，学习十八届四中全会精神，关键要学习好总书记的报告和全会《决定》，全面领会和正确把握全会精神的实质。省政府领导班子要带头学，省政府

理论学习中心组要组织专题学习。省政府各部门要组织多层次、多形式的活动，原原本本地学，把学习全会精神与查摆突出问题、研究对策举措结合起来，提出贯彻落实全会精神的具体举措。

李强要求逐一对照全会《决定》的具体部署，逐条落实。省政府要加快出台全面推进依法行政、加快建设法治政府的实施意见；要加强和改进政府立法制

度建设；研究制定政府责任清单，实现“法定职责必须为”；健全依法决策制度；深化行政执法体制改革，合理配置执法力量，推进综合执法；完善审计制度，对重要领域实行审计全覆盖；完善政务公开制度，重点推进财政预算、公共资源配置、重大项目、社会公益事业等领域的政府信息公开；健全行政机关依法出庭应诉制度；提高干部法治思维和依法办事能力。

省人大常委会党组扩大会议学习贯彻十八届四中全会精神

推动人大履职法治化进程

本报讯（记者 廖小清 通讯员 申艳国）10月24日，省人大常委会召开党组扩大会议，学习贯彻党的十八届四中全会精神，部署省人大常委会及机关学习贯彻工作。省人大常委会党组书记、副主任茅临生主持会议。

会议认为，十八届四中全会以依法治国为主题，就全面推进依法治国重大问题作出决策，这

是以习近平同志为总书记的党中央深刻总结历史、着眼未来的重大战略部署。全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》，是全面推进依法治国、加快法治中国建设的历史性、纲领性、指导性文献。

会议指出，深入学习贯彻十八届四中全会精神，是当前乃至

今后一个时期全省各级人大面临的一项重大的政治任务。要坚持全面系统地学、结合我省实际学、突出人大重点学，深刻领会把握全会的主要内容和精神实质，自觉以全会精神为指引，谋划和推进当前人大各项工作和建设。按照全会的新部署新要求，认真研究人大立法、决定、监督、任免、代表等各项工作在

法律规范、法治实施、法治监督、法治保障等体系中的具体方案，推动人大履职法治化进程和实际效果的提升。把学习贯彻全会精神与做好常委会各项工作包括总结今年工作、谋划明年工作紧密结合，切实把全会精神体现到今年常委会工作报告中，落实到明年常委会立法、监督等重点工作上。

好邻居
好生活

10月25日，杭州市第11届邻居节在西湖区古荡街道莲花广场开幕。为弘扬邻里和睦、守望相助的传统风尚，杭州邻居节已连续举办11届，今年的主题是“好邻居·好家园·好生活”。图为邻居们一起包饺子。

翁云骞 文
杨晓轩 林云龙 图

“治水神器”施绝技

余姚大沽塘黑臭变清流

记者 陈醉 市委报道组 张伟 谢敏军

本报讯 黑臭了多年的宁波余姚大沽塘江月飞兔业段，如今成了有名的“垂钓河”。日前一早，附近杨家村村民赵明青上渔具赶到河边，发现又多了六七个新钓友。他说：“就在半年前，经过这儿还要捏着鼻子走，河里的鱼都有股臭味，根本吃不得。”

大沽塘江月飞兔业段600余米长，因为畜禽养殖等原因长期河水黑臭，政府年年清淤、种水生植物、放养鱼虾，但效果欠佳。“五水共治”

中，余姚市委、市政府下定决心，去年请来国家“千人计划”专家钟路华和他的治水公司落户余姚“千人计划产业园”。

今年4月，河道里装上了钟路华的浙江阿凡柯达环保科技有限公司提供的“治水盒子”。记者在现场看到，这种白色盒子一米多长，像增氧机一样哗哗吸入和喷出水柱，每隔一段距离岸边就放置一个，河中间也漂浮着功能相同却蓝绿相间的“圆盒子”。

“一个盒子就是一个微生物工厂，‘生产’出亿万个有益微生物。”钟

路华说，微生物好比河道清洁工，“吃”掉水体中过多的氮、磷等富营养物质，净化水体，同时恢复池中原有的“微生物—浮游生物—鱼虾”食物链，真正还水体以自净能力。

技术人员打开岸边的一个盒子，只见里面装着上百公斤的白色颗粒，这些就是微生物的“营养品”，也是核心技术所在。每粒颗粒直径只有3毫米左右，一立方米的颗粒表面积相当于2000平方米的足球场，河水流进盒子，水中近300种微生物便会充分吸附在颗粒上，“吃饱

喝足”，然后被带回水里快速繁殖，而工作人员要做的只是定期添加“营养品”。

“治水盒子”不大，能量却不小。“阿凡柯达”治理的另一条河西江河，水域面积33万平方米。如此大面积水域只需放置40来个盒子，就能“养活”全域的微生物。据估算，治水成本每平方米不过20元。

“等河水自净能力完全恢复，放置的生物反应池就可撤走了。”技术人员说，一般河流一个月左右可以消除黑臭，3到6个月便可恢复生态。

目前，“阿凡柯达”微生物治水技术已在省内杭州、温州、嘉兴、湖州等地和省外广州、上海、呼伦贝尔等地的40余个湖泊、河道中得到应用，水质均有明显改善。

打好五水共治攻坚战⑦

李源潮会见中法青年
领导者论坛代表

王辉忠参加

本报杭州10月25日讯（新华社记者 冯源 本报记者 余勤）国家副主席李源潮25日在杭州会见了出席第二届中法青年领导者论坛的双方代表。

李源潮说，今年是中法建交50周年，我们愿同法方一道，切实落实习近平主席访法成果，增进了解和互信，提升务实合作水平，共同开创紧

密持久的中法全面战略伙伴关系新时代。希望两国青年加强交往，为中法友好关系长远健康发展作出贡献。

法国青年代表表示，对中国未来的发展充满信心，愿当好法中人文交流的使者，促进两国人民友谊向前发展。

省委副书记王辉忠，省委常委、秘书长赵一德参加会见。

山海牵手，演绎新传奇

本报记者 施晓义 白丽媛

人均GDP逾1万美元的浙江，整体富裕程度堪比中等发达国家。但扫视这片“七山一水二分田”的土地，区域经济发展不平衡的困惑依然存在。对此，浙江给出了独具特色的解决方案——实施山海协作工程。

群山盘结的浙西南衢州、丽水等地，舟山偏远的海岛渔村，是浙江的经济相对欠发达地区；杭州、宁波、嘉兴、绍兴等沿海平原，经济则较为发达。12年前，浙江创造性地提出，通过沿海发达市县与浙西南和舟山海岛欠发达市县开展对口合作，促进全省区域协调发展。

弹指一挥间，人间现传奇。山海协作如今呈现出崭新的发展格局：据测算，衢州、丽水两市高达七成五的工业项目都是山海协作的结晶。多年的山海协作，帮助衢州初步形成了高档特种纸、氟硅、食品饮料等特色产业，丽水初步形成了精工机械、竹木制品、中药材种植和深加工、休闲养生养老等特色产业。由此，衢州、丽水的发展速度，一度领跑全省。

波澜壮阔的“山”呼“海”应，结出了累累硕果。至今年9月底，全省累计实施山海协作产业合作项目8803个，到位资金2940亿元；培训劳动力实现就业72万人次；新农村建设和社会事业项目2174个，到位资金7.86亿元；累计帮扶低收入群众增收30亿元。

创新机制共前行

山海协作，兄弟情深。为了帮助遂昌建好产业园，诸暨派出了副市长朱红伟担任产业园管委会主任，而遂昌则安排这名诸暨的干部担任了县委常委。在朱红伟到任后的一个月内，诸暨与遂昌就敲定了全方位协作的框架，还酝酿两地旅游资源互相开放、互免门票。

（下转第二版）

管好家门口这片海

本报评论员

我省实施渔场修复振兴计划、“一打三整治”专项执法行动以来，行动积极、成效明显，广大群众无不拍手称快。

随着海洋生态环境恶化以及过去几十年的过度捕捞，“蓝色粮仓”几乎无鱼可捕。用渔民的话说，过去是“春天黄鱼咕咕叫，夏天乌贼晒满礁，秋天虾儿到处跳，冬天带鱼整网吊”。现在，“带鱼像筷子、鲳鱼像扣子，黄鱼难见踪、乌贼快绝迹”。这是东海之痛，更是浙江之痛；是当代之患，更是后代之患。它已触及到海洋的生态红线、社会的民生底线。开展渔场修复振兴和“一打三整治”行动势在必行、迫在眉睫。

“一打三整治”是指依法打击涉渔“三无”船舶（无船名号、无船籍港、无船舶证书的船舶）和违反伏休规定等违法生产经营行为，全面开展渔船“船证不符”整治、禁用渔具整治和污染海洋环境行为整治。今年伏休期间，我省启动了“最严执法季”，但重海上、轻陆上，重打击、轻

预防的问题比较突出，离全年整治目标差距仍然较大，可以说“一打三整治”一天也不能耽误，与经济工作一样需要“冲刺四季度”。

与“三改一拆”一样，“一打三整治”是对无序无度、无法无规行为的斗争，“三无”渔船尤其可谓是海上乱象的罪魁祸首。必须坚持零容忍态度，铁腕整治、铁面无私、铁石心肠，不讲“仁慈”、不松口子、不留余地，全面、干净、彻底地把“三无”渔船拆解完、整治好。必须以法治的思维和手段来推动、引领和保障，坚持依法从严、从重、从快原则，坚持多部门协同、陆海联动的海上联合执法制度，把“一打三整治”的每一次行动都当成一场活生生的普法教育。

渔场修复振兴工作是一项系统工程。在政策设计上还要谋划“组合拳”，做到堵疏结合，通过产业政策扶持，开展特色渔村、特色海岛、特色休闲渔业观光区和渔港经济区建设，因地制宜引导捕捞渔民就近转产转业，切实解决渔民后顾之忧，让更多群众理解、支持、参与“一打三整治”行动。

新闻提要

人民日报评论员文章——

准确把握全面推进
依法治国总目标

»3版